
 

 

 

 

 

 

 

 

                                            Ata da 15ª Sessão Ordinária, do 4º Período 

                                            Legislativo, da 3ª Sessão Legislativa, da 3ª 
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Aos nove dias do mês de junho do ano de dois mil e oito, reuniu-se na 

Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Antoninha Leuci de 

Oliveira, Carlos Adelar Faganello, Ilton Provenzi, Manoel Estevão Peteá, 

Luis Carlos de Melo e Valdecir Rodrigues Garcia, sob a Presidência do 

Vereador Valdecir Rodrigues Garcia, que declarou:- “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Na 

seqüência o Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão anterior, o 

Presidente colocou a mesma em votação, sendo aprovada por todos. Em 

seqüência Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura das correspondências 

recebidas desde a última sessão. Em seguida o Presidente Valdecir 

Rodrigues Garcia, que momento esclareceu sobre o oficio recebido da 

Senadora Serys, que é a resposta do oficio nº 015/2008 onde nos tivemos 

em Brasília, vereadora Páscoa, Leuci e o vereador Peteá, nós deixamos lá 

com Senadora Serys um oficio pedindo um PSF para o Assentamento Ena, 

onde ela encaminhou para o Incra onde ela obteve essa resposta que não há 

possibilidade da construção do PSF no Assentamento Ena. Na seqüência o 

presidente esclareceu sobre que há muitos anos Feliz Natal já vinham 

comentando para se formado o hino do município, agora a Prefeitura 

juntamente com a Secretaria de Educação e Desporto e Conselho 

Municipal de Cultura, institui o concurso público para composição da letra 

e melodia do hino Cívico de Feliz Natal, inscrições no dia 16 de junho a 15 

de agosto de 2008 na Secretaria de Educação, quero convidar os vereadores 

para uma reunião na Câmara Municipal de Lucas do Rio Verde dia 12 de 

junho, quinta-feira às 19h30min horas da Ferro-Norte da Rodovia que vai 

ser ampliada para o Norte, então fica ai o convite para os vereadores 

participarem, quem estiver interessado que me procure se possível ainda 

hoje. Na seqüência o presidente deixou a tribuna a disposição dos 

vereadores, fazendo uso   da tribuna o  vereador Luis  Carlos de Melo,  



 

 

 

 

cumprimentou presidente, vereadores, vereadoras e público presente 

obrigado pela presença, minha tribuna livre de hoje eu quero comentar a 

respeito do trabalho das estradas que vem sendo feito em nosso município, 

quero parabenizar o trabalho feito hoje do secretario de obras, o nosso 

amigo vice-prefeito, mas deixando alguns lugares não sei se é por parte 

dele ou alguém que vem desenvolvendo esse trabalho a gente se deparou 

com a ponte a qual passa pela entrada do Fiorese, não sei o nome do bairro, 

ate quero pedir desculpas por não saber, mas a gente vai procurar informar 

e cobrar do prefeito, onde a ponte se encontra em péssima qualidade, eu 

acho que em breve será mudado e será impossibilitado de estar passando 

por ali com cargas, queria pedir atenção do chefe de obras e também do 

prefeito para que cobre que seja executado este serviço, fizeram aqui na 

saída da cidade no córrego uma ponte, ficou bonito, bem feito, temos que 

elogiar o trabalho do nosso vice-prefeito que vem trabalhando muito bem 

nesse sentido, mas pedindo a ele que olhe para outros locais para que a 

gente possa estar atendendo toda comunidade do nosso município, era isso 

queria agradecer desde de já o nosso vice-prefeito. Em seguida fazendo uso 

da tribuna livre o vereador Manoel Estevão Peteá, cumprimentou o senhor 

presidente, nobres vereadores, vereadoras, público presente obrigado pela 

presença mais uma vez, aqui nos nossos trabalhos os senhores 

incentivando, nobres colegas vereadores no dia cinco próximo passado foi 

realizando uma Conferencia Municipal do Idoso, foi abordado vários 

temas, a cidadania, direito a vida, ao bem estar, a participação na 

sociedade, o livre aceso, então foi muito bonito o que foi discutido, quero 

parabenizar a Assistência Social atravez da sua coordenação, esperamos 

que a partir dessas discussões possam se elaborar programas para melhoria 

da vida do idoso em nosso município, porque ali se mostrou diretamente o 

alvo que era os idosos que estavam presente nesse discussões, qual era o 

direito do idoso, o que eles não sabiam ali foram colocado, agora com 

certeza eles já sabem conduzir os seus direitos, também parabenizar o 

poder executivo através do convenio que foi feito do governo do estado, 

pelo inicio da obra da quadra de esporte da escola André Antonio Maggi, e 

cada obra que vem para o nosso município com certeza é sinal que nós 

estamos crescendo, a população vê que nós estamos trabalhando, o poder 

executivo esta executando, isto é muito bom, cada dia que passa apesar da 

crise o prefeito esta trabalhando com certeza com o apoio dos vereadores a 

obra será fiscalizada, no conselho Deliberativo daquela escola tem dois 

vereadores que facilita para sair uma obra de boa qualidade, era isso senhor 

presidente, muito obrigado. Na seqüência fazendo uso da tribuna a livre a  



 

 

 

 

 

vereadora Antoninha Leuci de Oliveira, cumprimentou presidente, demais 

vereadores, público presente, eu só queria comentar que fiquei muito feliz, 

muito contente de poder participar da reunião das novas instalações do 

posto de saúde que tivemos ali os vereadores visitando, boas instalações 

que já esta funcionando, graças a Deus, que era um sonho de todos nós, 

porque lá em baixo estavam às instalações péssimas, a secretaria fez 

apresentação de todos os funcionários, dou graças a deus que essa obra foi 

concluída e parabenizou a secretaria de Saúde. Na seqüência e por não 

haver mais ninguém interessado em fazer uso da palavra passamos à ordem 

do dia. Solicito ao 1º secretario que informe o quorum presente e o mesmo 

informou que havia sete vereadores presente. Fazendo uso da palavra o 

presidente Valdecir Rodrigues Garcia esclareceu a falta do vereador Vilela 

que foi para Sinop e passou mal lá e a vereadora Rose esta de cama com 

uma gripe forte e começo de pneumonia. Em seguida solicito ao 1º 

secretário que efetue o Projeto de Lei Municipal nº 008/2008, coloco em 

discussão o Projeto de Lei Municipal nº 008/2008. Fazendo uso da tribuna 

o vereador Carlos Adelar Faganello, cumprimentou presidente, vereadores, 

público presente seja todos bem vindos, gostaria de pedir apoio para 

segunda votação da LDO, que é o imposto do orçamento de 2009 para o 

município de Feliz Natal, então nós já votamos a primeira vez gostaria de 

aprovar pela segunda, volto chamar atenção quando nós formos analisar a 

Loa que todos os vereadores participe para nós estarmos fazendo um 

orçamento bem condizente com o município para 2009, era isso. Em 

seguida fazendo uso da tribuna o vereador Luis Carlos de Melo, bem 

retornando a tribuna gostaria de comentar sobre a lei 008/2008 a LDO a 

qual a gente entra com se diz discutindo, conversando com os secretários e 

mais uma vez eu venho à tribuna pedir a atenção para os secretários do 

nosso município para que eles estudem e procurem fazer os orçamentos 

dentro das necessidades que cada secretaria precisa, essa lei que nos 

estamos aprovando hoje é a lei de diretrizes e não do valor que vai ser 

orçado, que seja cumprida essa leis, então quero pedir aos secretários de 

novo a atenção para que nós não viemos aprovar um lei para depois esta 

revogando ela ou então emendando, em especial quero pedir para o 

secretario de Cultura e Meio Ambiente eu achei um pouco defasado o 

orçamento que ali esta, quero pedir a ele que apresente um orçamento o que 

realmente vai precisar para atender os pequenos agricultores do nosso 

município. Na seqüência o presidente colocou em segunda votação o 

Projeto de Lei Municipal nº 008/2008. Quem estiver a favor permaneça  



 

 

 

 

 

 

sentado e quem estiver contra levanta-se, e o mesmo foi aprovado por 

todos. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 

010/2008. Coloco em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 010/2008. 

Na seqüência fazendo uso da tribuna o vereador Carlos Adelar Faganello, 

este projeto também visa adquirir prêmios para doar para pessoas que 

pagam seus tributos em dia e o parcelamento, esses prêmios são aqueles 

que são sorteados no dia do aniversario do município, acho que são dois 

computadores, impressora, a mesma coisa que foi o ano passado, é um 

incentivo para pessoas que pagam seus atributos em dia, esses dias atrás 

nós aprovamos um lei também que reduz a multa e o juro da dívida às 

pessoas também estão concorrendo estes prêmios, e ficar em dia com seus 

tributos municipais, então pediria apoio também para aprovação deste 

projeto. Na seqüência o presidente colocou em segunda votação o Projeto 

de Lei Municipal nº010/2008. Quem estiver a favor permaneça sentado e 

quem estiver contra, levanta-se, sendo aprovado por todos. Solicito ao 1º 

secretario que efetue a leitura da Indicação nº 044/2008. Coloco em 

discussão a Indicação nº 044/2008. Em seguida fazendo uso da tribuna o 

vereador Ilton Provenzi, boa noite presidente, vereadores, vereadoras, 

público presente boa noite, para esta indicação primeiramente quero dar 

apoio e dizer se teria que fazer já a obra, teria que começar, é cinco 

indicações com essa são seis, no primeiro mandato quando eu era 

presidente que vem sendo pedido essa capela mortuária, a gente queira ou 

não queira não tem como correr da morte, seja ela por acidente ou outro 

caminho, mas tem pessoas que não tem onde velar tem pessoas que não 

gostaria de velar em casa porque vai ficar aquele trauma, aquele remorso 

porque a gente já passou por muitas coisas na vida a gente conhece, então 

acho que o prefeito nesta indicação aqui a gente tem que conversar com 

ele, que tem que ser feito isso aqui ainda dentro do mandato dele, acho que 

daí sim faria um trabalho social na nossa cidade, para nossa comunidade, 

pro município porque é uma capela municipal, é para todo tipo de pessoa 

que existe no município católica, evangélica independente de que religião 

for raça, cor, credo, então é um trabalho que deve ser feito urgente, ate 

porque vai evitar tanto problema que já deu, ate na Igreja católica, na igreja 

católica não pode velar isso é regra da diocese, agora pode levar o corpo 

para igreja, eu fui a um velório fiquei até constrangido francamente que 

Deus otenha, ele merece o céu, mas a gente estava lá foi velado de baixo de 

uma varandinha da casa dele, o papel da família fez muito bem feito, o  



 

 

 

 

 

papel da família é velar em qualquer lugar talvez ate fora, mas foi uma 

coisa ridículo sabe, o pessoal chegando, muitos amigos morador velho de 

região chegando, muitos amigos mundo à fora num velório daquela 

natureza ali é complicado, é difícil de ver, muito bem lembrado esta 

indicação ai, peço ao prefeito que ponha a mão na consciência e faça a 

parte social que é uma das mais importantes que temos que resolver na 

nossa cidade, esse tipo de problema que vem acontecendo, é um coisa bem 

triste seja pra rico, pra pobre vai todos pelo mesmo caminho, se tiver um 

lugar adequado para velar nosso ente querido com certeza a família vai 

ficar consolada, fazer uma forcinha não só os vereadores como todo a 

população vai ficar satisfeita, obrigado. Em seguida fazendo uso da tribuna 

livre a vereadora Pascoalina Grassioto, boa noite presidente, vereadores, 

vereadora, nossa comunidade, sou da bancada sou a favor é lógico mas eu 

também to com seu Ilton, outro dia faleceu um senhor e eu não encontrava 

o local, perguntava para um e outro ninguém sabia, fiquei mais de uma 

hora procurando, isso é muito triste é um cidadão do nosso lugar, tem como 

velar, a família muito simples, a casa pequena, pelo transtorno, mas pelo 

que eu estive conversando com executivo esse dias não é que eu quero 

desanimar, mas ele me passou que o dinheiro que ia gastar na capela ele 

iria investir em projetos para as pessoas organizar seus terrenos, seus 

lugares, um projeto que ele esta trabalhando, então que ele não ia investir 

na capela por enquanto, ele tem uns projetos com madeireiro, com 

agricultor, pelo que ele me passou foi isso, então eu acho que a gente devia 

dar uma apertadinha no cinturão dele e construir essa capela, que realmente 

é muito necessitado mesmo, obrigado. Na seqüência o presidente Valdecir 

Rodrigues Garcia fazendo uso da palavra, na hora que um vereador 

resolver fazer que nem foi feito no Para, pegaram um indigente, não tinha 

casa, não tinha nada, fizeram em um terreno baldio uma barraca e 

colocarão o caixão, rapidinho fizeram uma capela. Em seguida fazendo uso 

da tribuna o vereador Luis Carlos de Melo, retorna a tribuna quero dizer 

que sou favorável a matéria, que acho uma vergonha desde de 1998 gente 

que vem sendo indicado a matéria, ate hoje nem um prefeito ter feito esta 

capela, e a gente fica indiguinado mais ainda por sermos vereadores de 

Feliz Natal é uma vergonha, por estar fazendo tantas indicações durante 

quatro anos, eu digo por mim que fiz várias indicações nesse município 

aonde eu acho que a visão do prefeito não chegou ate as indicações, como 

também não chega as conversas por telefone que ao prefeito, aonde a  

 



 

 

 

 

secretaria atende eu não posso resolver seu problema, pó tenha a santa 

paciência gente, nós precisamos, nós vereadores de Feliz Natal um pouco 

mais de atenção do poder executivo do nosso município, e quero dizer isso 

não é por mim é pela bancada da oposição, seja lá quem for, fizemos várias 

indicações nesta Casa de Leis simplesmente esta lá jogada no lixo, nós 

somos vereadores do município gente que não temos autonomia de criar 

um projeto de lei que gera despesa para o nosso município, por isso que 

fizemos indicações, requerimento ao prefeito e ele que cria o projeto de lei 

e faça obra em nosso município, tivemos agora apresentação do primeiro 

quadrimestre deste ano, aonde o prefeito se encontra com um milhão 

trezentos e oitenta mil reais de verba em caixa, isso quem apresentou foi 

ele, não é eu que to falando mentira aqui não, é vergonhoso saber que 

fizemos várias indicações pelo município e estamos aqui para ser julgados, 

onde vamos somos julgados, é os vereadores de Feliz Natal não faz nada, e 

porque, porque o prefeito não executa a obras que apresentamos a ele, 

começar pela capela mortuária isso é uma vergonha gente, desde de 1988, 

esta terminado o terceiro mandato e não se construí essa capela, e pelo que 

vemos o caminho andar não sera construída, então a gente fica indignado 

com isso, não tenho nada contra o prefeito, nem contra ao vice-prefeito 

entendeu, mas acho que tem que ter um pouco mais de atenção com os 

vereadores ate porque todo projeto que para esta Casa de Leis é estudado e 

é aprovado, nós fazemos oposição aquilo que é beneficio para nossa 

comunidade, muito pelo contrario discutimos e aprovamos, então pedimos 

a ele mais atenção as nossas indicações, porque são indicações do povo que 

nos elegeu, obrigado. Em seguida fazendo uso da tribuna o vereador 

Manoel Estevão Peteá, retornando a tribuna também quero aqui 

parabenizar a bancada, mas com tristeza principalmente a vereadora 

Pascoalina em conversa com o poder executivo se mostrou ao contrario a 

capela, agora eu digo nobres senhores da bancada, porque entrar então com 

indicação, requerimento, o próprio prefeito e o membro da bancada tem 

conhecimento é falta de comunicação, isso nota a falta de respeito com a 

comunidade, não com os vereadores, mas com a comunidade que vela lá o 

seu ente querido no Tio-Teco, no outro dia tem bailão, tem arasta pé, cadê 

o respeito pela família, onde esta o respeito, fui ao local, líder nobre colega 

Carlão, olha aqui demonstra descaso seis indicações, como o senhor disse 

vereador Luis que já comentei aqui na tribuna que nós vereadores estamos 

cansados só dizer amém, amém, aceitar coisas, não suporta mais, isso é 

vergonhoso para nossa comunidade, eu também estou indignado vereador 

Luis por essas coisas que acontece, o senhor disse aqui um milhão  



 

 

 

 

e trezentos com certeza não se pode mais fazer, ficará em caixa porque, 

porque, porque não tem respeito aos projetos que são aprovados, não te 

interesse no vereador que quer o bem da comunidade, o bem da 

coletividade, nós temos que cobrar isso do nosso executivo, na linguagem 

popular menospreza esta Casa de Leis. Em seguida fazendo uso da tribuna 

o vereador Carlos Adelar Faganello, retornando a tribuna gostaria de 

defender a matéria também eu acho que é nosso dever nem que nós temos 

que fazer sete mil vezes essa indicação até que essa Câmara de vereadores 

esteja batalhando por ela, é uma obra de suma importância para o 

município, só que tem certas coisas que não condiz, não concorda com a 

colação do vereador Peteá, porque velou uma pessoa no Tio-Teco o outro 

dia tem baile, uma coisa não justifica a outra, outra coisa que queria deixar 

um pouquinho as caras, o ano passado o executivo se reunião com todos os 

vereadores para discutir a Loa, discutimos a Loa cada secretario o Luis 

cobrou muito bem dos secretários hoje os lucros, o ano passado foi 

apresentado os lucros o que eles queriam foi colocado no orçamento anual, 

e eu não sei porque cargas da água o cara digitou na redação sem corrigir, 

nos temos que entender alguma coisa, porque nos colocamos credito 

adicional, porque nós colocamos sem recadação vereador foi por causa 

disso, de um erro que alguém digitou mal, e ele veio para Câmara e nós 

assinamos ele errado, foi isso que aconteceu, esse dinheiro tem mais não 

tem adotação, mas da certeza como a capela mortuária e mais coisa 

contemplada nisso, que não saiu por um inresposabilidade pelo cara que 

digitou lei orçamentária, isso não é critica não é nada, só vamos colocar o 

erro de quem ele é, só é essa minha opinião. Na seqüência fazendo uso da 

palavra o presidente Valdecir Rodrigues Garcia, na verdade o vereador 

falou um milhão e trezentos, se o vereador olhar todas as contas da 

prefeitura hoje, o vereador pode fazer isso tem quase dois milhões. Coloco 

em votação a Indicação nº 044/2008. Quem estiver a favor permaneça 

sentado e quem estiver contra, levante, sendo aprovado por todos. Nós 

estamos terminando a sessão hoje mais cedo porque foram tirados dois 

requerimentos de pauta, porque o vereador não pode estar presente. E por 

não mais nada a constar encerro a presente sessão. E eu lavrei a presente 

ata que a após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo Presidente e 

demais Vereadores. 


